



□记者 申利超 特约记者 朱晓玲 通讯员 许利营 文/图

近日，孟津县小浪底镇和贯坡村举行第七届村民委员会换届选举，连续两年担任村支书助理的25岁女大学生宋玲玲当选为该村村委会主任。据了解，截至目前，在我市今年村委会换届选举中，宋玲玲是唯一一名当选村委会主任的大学生村官。两年中，她一心为村民办实事，村民也将她装进了心里。



宋玲玲(右)到村民家中了解养殖情况。

# 近日，孟津县小浪底镇和贯坡村大学生村官宋玲玲当选为该村村委会主任 大学生村官“转正”，她是我市第一个

## 1 心怀感恩，回乡报答养育情

采访当天，我们见到宋玲玲时，她正在做收缴养老保险金的工作，25岁的她处理事情井井有条、游刃有余，显得很干练。

在交谈中，我们了解到，宋玲玲是小浪底镇刘庄村人，从小在农村长大，一路求学，离家越来越远，可她却时常想着家乡的一切。“我家境一般，在求学的道路上，乡亲们给了我许多帮助。”宋玲玲说，毕业前，同学们纷纷考虑就业去向时，她就下定决心回到家乡，用自己学到的知识回报乡亲们多年的关爱。

## 2 尽心尽力，要为村民办实事

孟津县小浪底镇和贯坡村毗邻小浪底风景区，全村共10个村民组，1970口人，村民居住分散。村里全是“水泥路”，村民吃水要到邻村拉，经济条件比较差。

任职第一天，宋玲玲望着村里坑坑洼洼的道路，心情沉重。“一到下雨天，村里的路都变成了‘水泥路’，水和泥混在一起，群众出门很困难。”宋玲玲说。面对群众的出行难题，她对村支部书记李进忠说：“这路一定要修！”“咱俩想到一起了，路一定要修，但是难啊！”李进忠显得很无奈。宋玲玲当时下定决心，不管遇到多大困难，一定要把路修好。随后，她把这个想法告诉了小浪底镇领导，又和村支书一起召开村干部会议、党员大会和村民代表大会，最后大家达成一致意见——组织村民集资修路。

村里经济条件差、群众观念落后，她挨家挨户做群众工作，难听话听了很多。有村民讥笑她：“她又不经常走这路，不知道下这么大的劲干啥，真是个傻瓜！”“工作劳累、辛苦倒没什么，群众不理解，她心里最难受。”李进忠说，收集资款的时候，宋玲玲多次委屈地落泪。

感到委屈时，宋玲玲便告诉自己：“开弓没有回头箭，既然选择了，就要坚定不移地走下去。”正是这种信念，在筹资的过程中，她承受着各种困难和压力，多次到居住在孟津县城、洛阳市区的村民家收取款项，并努力协调修路过程中产生的纠纷。道路施工期，她的身影也随之到了工程第一线，落实

2009年7月，宋玲玲参加洛阳市大学生村官考试，并顺利通过面试，开始了她在贯坡村的村官生涯。“人家读完大学都往大城市跑，你回农村能有什么出息？”面对周围朋友的质疑，宋玲玲坚定地说：“回家乡搞建设是我的选择，我对此今生不悔。”

宋玲玲到任后，为村民们办了多件实事，得到村民赞许。两年来，她先后被评为“小浪底镇先进工作者”、“孟津县优秀大学生村干部”、“洛阳市优秀大学生村干部”。

工程进度、监督工程质量。去年，道路建成，村民终于走上了真正的水泥路，宋玲玲开心地笑了。

让村民告别出行难，是她为建设好和贯坡村迈出的第一步。随后，她和村干部一起多方奔走，向上级部门争取资金30多万元，发动村民实施家园清洁工程。“开始时，村民不配合，他们觉得原来的旱厕也能用，改造还要掏钱。”宋玲玲说，面对村民们的不解，她建议先选几户村民做示范，让大家感受清洁厕所的好处。

在宋玲玲的建议，村里选了16户村民做旱厕改造示范，改造完成后，清洁厕所吸引了众多村民前来参观。随后，村民纷纷主动申请进行旱厕改造。目前，全村共改造厕所330个、建沼气池160座，并已全部投入使用，和贯坡村的村容村貌发生了巨大变化。

手捧当选证书，宋玲玲很开心。

## 2 得到认可，村民推选当上村主任

工作中，宋玲玲也曾受到过村民的质疑。有些村民认为，宋玲玲的收入比其他年轻人低那么多，她也许干两年就走了，不会真正对村里的事上心。宋玲玲认为，事实能改变村民对她的看法。在村里，宋玲玲总是尽己所能去帮助每一个家庭，村里的大事，她奔波忙活；百姓的琐事，她处处关心。

2010年，和贯坡村村民李某在外打工时遭人殴打，伤势过重离开人世。宋玲玲到他家里看望，了解到李某50多岁的妻子身患残疾，两个女儿一个正在读大学，一个正在读高中，便主动为李某的妻子申请了农村低保，并到民政部门为李某的女儿申请了3000元助学金。李某的妻子现在逢人就说：

“玲玲真是个热心的好村官，这闺女心真善……”“玲玲能为群众办实事，修路、改厕、建沼气池，她出力最大。”65岁的村民任刻说，“这个女娃没有架子，她到村里后，最先考虑的是如何带领我们致

富，看着她就跟自己的女儿一样，我很支持她。”

小浪底镇党委书记刘文文说，宋玲玲能当选村委会主任，是意料之中的事。“和贯坡村村民正需要一个有文化、有能力的人带领他们走上致富之路，宋玲玲两年来的农村工作实践，让她在村民中树立了威信，村民也重新认识了大学生村官，认可了她的能力。”刘文文说。

今年和贯坡村第七届村民委员会换届选举，宋玲玲积极申请参与，经全体村民代表一致表决通过，确认了她的选民资格，同时她被提名为村委会主任正式候选人。11月10日，宋玲玲当选为和贯坡村第七届村委会主任。

上任后，宋玲玲便着手改造村里的自来水管网，解决村里多年的吃水难问题。“村里多年都没有通上自来水，群众基本生活用水都要从外村买，15元一吨，群众负担很重。”她说，解决了用水难题，才能更好地发展种植业和养殖业。

“知识改变命运，我希望能用我的知识，为乡村带来变化。”宋玲玲坚定地说，“乡亲们的期望是我不断前行的动力，我也将尽最大努力为他们建设一个美丽家园。”

## 相关链接

### 户籍不在本村 也可获得选举权与被选举权

据河南省实施《中华人民共和国村民委员会组织法》办法规定，如果户籍不在本村，但在本村居住一年以上并履行村民义务的人，经户籍所在地村(居)民委员会出具未在户籍所在地参加选民登记的证明，可以有选举权和被选举权。

如户籍不在本村，具有大专以上学历或者中级以上专业技术职称者以及其他优秀人才，自愿到本村工作和生产并竞选村民委员会成员的，经村民委员会讨论同意，有选举权和被选举权，不受在本村居住一年以上且尽村民义务的限制。

